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Beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG)  -  Sectoranalyse

Binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) zijn een groot aantal 
organisaties actief die instaan voor de dienstverlening naar de bevolking. Deze organisaties 
ontvangen subsidies van het beleidsdomein WVG.

In 2012 werd een sectoranalyse uitgevoerd van de verschillende sectoren binnen WVG.

Kan de minister alle sectoranalyses voor iedere sector binnen het beleidsdomein WVG 
bezorgen met een overzicht van onderstaande gegevens per jaar, voor de periode van 
2017 tot heden en dit graag in Excel? 

Gevraagde gegevens: 

a) het aantal organisaties per sector;
b) de grootte van de organisaties per sector;
c) de bedrijfsrendabiliteit en de rendabiliteit;
d) de bedrijfsopbrengsten, -kosten en -resultaat;
e) financiële en uitzonderlijke opbrengsten en kosten;
f) personeels- en werkingskosten;
g) voltijdequivalenten (vte’s);
h) het totale bedrag aan subsidies en de herkomst van de subsidies;
i) balans, solvabiliteit en liquiditeit;
j) reserves en opbrengsten.

Graag ook alle andere informatie die het beleidsdomein WVG verzamelt met het oog op 
het monitoren van de subsidiestromen vanuit WVG naar het werkveld.
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In de meest recente sectoranalyse van de welzijnssectoren werden de jaarrekeningen 
geanalyseerd van 2015 t.e.m. 2017. Deze analyses kunt u terugvinden in het antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 1331. In de bijlage vindt u een tabel met de gevraagde gegevens 
(sectorwaarden) per sector van 2017. We hebben de data van de jaarrekeningen na 2017 
nog niet geanalyseerd. 

Bij het totaal aantal ondernemingen per sector, kan één onderneming in verschillende 
sectoren voorkomen. Daarentegen is in de analyses zelf telkens één onderneming aan één 
sector toegewezen. Er werden enkel voorzieningen in de sectoranalyse opgenomen waarbij 
hun corebusiness binnen het beleidsdomein WVG valt. De ondernemingen die een andere 
activiteit als hoofdactiviteit uitoefenen zoals scholen, ziekenhuizen, handelsondernemin-
gen, … werden uitgesloten.

De grootte van de ondernemingen kan worden bepaald door verscheidene criteria; in de 
tabel werd gebruik gemaakt van het aantal VTE. Uit de jaarrekening werd de rekening 73 
“Lidgeld, schenkingen, legaten en subsidies” gebruikt voor het bedrag van de subsidies. 
Hierin zitten meer dan enkel subsidies. De herkomst van de subsidies kan niet aangeleverd 
worden omdat de gepubliceerde jaarrekeningen niet zo gedetailleerd zijn. De rekening 73 
wordt enkel gebruikt door vzw’s. De gegevens worden ook beperkt tot zéér grote vzw’s die 
de jaarrekening indienen volgens het volledig schema en tot grote vzw’s die dit vrijwillig 
invullen. Volgens de wetgeving op de jaarrekeningen is deze rekening immers facultatief. 
Voor de reserves hebben wij voor de vzw’s de rekening “13 Bestemde fondsen” 
geaggregeerd op sectorniveau en bij de ondernemingen de rekening “13 Reserves”.

De gegevens werden vergelijkbaar gemaakt per lid van de gevraagde gegevens. Maar dit 
is niet zo tussen de verschillende leden van de opsomming, omdat de gegevens beperkt 
worden per analyse door het type schema van de jaarrekening, eventuele fouten in 
jaarrekeningen en ontbrekende gegevens. Als de gegevens van dezelfde ondernemingen 
zouden worden verstrekt en deze vergelijkbaar zouden gemaakt worden, dan zouden er 
maar een beperkt aantal ondernemingen overblijven.

De subsidies worden gescreend, gemonitord en opgevolgd op basis van een aantal 
financiële en inhoudelijke documenten die jaarlijks worden aangeleverd. Daarnaast 
gebeuren er werkoverleggen en werkbezoeken ter plaatse waarvan telkens een verslag 
wordt opgemaakt. Voor het beleidsdomein zijn dit echter duizenden documenten en 
bestanden waardoor het onmogelijk is om ze u allemaal te bezorgen.
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1 Schriftelijke vraag nr.133 (2019-2020) – Vlaams Parlement, 27 november 2019 (LORIN PARYS).
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